














 



天津市部分区 2018～2019 学年度第二学期期末考试 

高一地理参考答案 

第Ⅰ卷（选择题，共 60分） 

一、选择题（每小题 3分，共 60 分） 

第Ⅱ卷 （非选择

题，共 40 分） 

二、非选择 题（共 40

分） 

21．（10分） 

（1）铁路线分布不均匀；东南部密集，西北部稀疏；东南部以北京、天津、石家庄为中心呈网格状。（其他答案合

理亦可，答出其中两点可得满分 4分） 

（2）加强城市之间的经贸联系；各城市之间的人员往来更加便捷；促进京津冀地区经济的整体发展；大城市可以

带动中小城市的更快发展，缩小了城市之间发展不平衡的问题。（其他答案合理亦可，答出其中三点可得满分

6分） 

22．（16分） 

（1）交通（港阔水深、临海，公路和铁路连接，交通条件好）；市场（靠近京、津，市场广阔）；地价（有大面积

的滩涂可利用，地价便宜）；资源（周边有煤、铁、石油等原料、动力资源丰富）。（其他答案合理亦可，每一

因素给 2分，满分 8分） 

（2）分解中心区的行政职能；分流中心区人口；缓解中心区交通拥堵；缓解住房紧张；减少大气污染等。（其他答

案合理亦可，答出其中四点可得满分 8分） 

23．（14分） 

（1）沿海水体浅，纬度低，常年水温高；沿岸有河流注入，河流从陆地上带来大量的营养物质与泥沙，适宜珍珠

贝的生长；有淡水注入，盐度适中。（其他答案合理亦可，答出其中两点可得满分 4分） 

（2）合浦发展“养贝种珠”历史悠久，经验丰富；“养贝种珠”技术水平高；靠近经济发达地区，市场需求大；人口

稠密，劳动力丰富；政策支持。（其他答案合理亦可，答出其中两点可得满分 4分） 

（3）赞同。（2分）充分利用当地盛产珍珠的优势；延长产业链，可增加附加值；带动相关产业的发展；增加就业

机会。（其他答案合理亦可，答出两点可得满分 4分） 

不赞同。（2分）当地经济发展速度快，劳动力成本高；水体污染严重，珍珠贝养殖陷入困境，原料数量、质

量无保证。（其他答案合理亦可，答出两点可得满分 4分）（任选观点作答，理由与观点需保持一致） 

 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 B D D B C A D B A B 

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

答案 D B A C C A D C A C 


